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SEZNAM KONTAKTŮ  
NA KRAJSKÉ  
POZEMKOVÉ ÚŘADY:

Pomozte nám rozšířit povědomí o pomoci naší krajině!

Státní pozemkový úřad, Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 – Žižkov
e-mail: epodatelna@spucr.cz, www.spucr.cz, https://zitkrajinou.spucr.cz/
tel.: 729 922 111, fax: 729 922  139

Pro odhlášení odběru zpravodaje pošlete e-mail na komunikace@spucr.cz a do předmětu napište „Nechci zpravodaj“. Odběr Zpravodaje 
bude následne ukoncen a Vaše e-mailová adresa bude vymazána z naší databáze, která je určena výhradně pro plnění této služby.

04/2023

ŽÍT 
KRAJINOU
ZPRAVODAJ SPÚ

Vážené čtenářky,
vážení čtenáři,

je prosinec a blíží se konec roku, což je čas 
na každoroční bilancování a zhodnocení 
roku uplynulého. Před sebou máte poslední 
číslo newsletteru Státního pozemkového úřadu 
v tomto roce. Jedná se také o poslední vydání, 
kde vás zdravím z pozice ústředního ředitele.

 
Koncem roku končí i mé funkční období. Vedení úřadu předám svému nástupci a věřím, 
že zodpovědně převezme tuto roli a naváže na vše dobré, co Státní pozemkový úřad 
v posledních letech dokázal. S výhledem do příštího roku je již teď jasné, že bude stát 
před řadou složitých úkolů i výzev, které SPÚ čekají.

V posledních měsících se úřad zabýval tématem, které rezonovalo napříč zemědělskou 
veřejností. Otázce navyšování pachtovného jsme se ve spolupráci s Ústavem zemědělské 
ekonomiky a informací důkladně věnovali 
a oproti původnímu rozhodnutí paušálního 
navýšení koeficientu na 5,8 % došlo 
k několika změnám tak, aby byl systém 
maximálně spravedlivý. Jakmile to bude 
možné veřejnost s nimi seznámíme. 

S novým rokem přichází také čas, kdy SPÚ 
převezme od Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových více než 90 000 pozemků. 
Samosprávy i široká veřejnost se na nás obrací 
s řadou dotazů. Shrnující informace k této 
problematice naleznete v jednom z odkazů. 

Na následujících stránkách se vracíme také 
k několika akcím, které se od vydání minulého čísla udály. Máme radost, že Vám můžeme 
představit výherce 16. ročníku soutěže Žít krajinou, které jsme 31. října ocenili společně 
s panem ministrem Markem Výborným ve Valdštejnském paláci.  

Závěrem mi dovolte využít této příležitosti a poděkovat Vám za dobrou spolupráci 
a vzájemný dialog po celou dobu mého působení na pozici ústředního ředitele. 

Přeji Vám příjemné prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do roku 2024.

Ing. Martin Vrba
Ústřední ředitel Státního pozemkového úřadu Slovo úvodem

Přinášíme vám ohlédnutí za XXIII. Konferencí pozemkových úprav, která se konala 
počátkem října v Plzni. Konference pozemkových úprav je již tradiční akce, kterou 
organizuje Státní pozemkový úřad ve spolupráci s Celostátní sítí pro venkov a Česko-
moravskou komorou pro pozemkové úpravy. Letošní ročník si kladl za cíl vyjasnit 
často již neplatné argumenty (nejčastější mýty & fakta) a objasnit účastníkům 
aktuální a ověřené informace o pozemkových úpravách včetně podmínek 
a možností financování. Další ročník chystáme na podzim.

KONFERENCE 
POZEMKOVÝCH 
ÚPRAV - MÝTY 
A FAKTA

 
 Podívejte se s námi na vyhlášení vítězů 16. ročníku, které proběhlo v úterý 

31. října v prostorách Senátu Parlamentu ČR. Vítěze ocenil ministr zemědělství 
Marek Výborný. Soutěž pořádá Státní pozemkový úřad ve spolupráci s Česko-
moravskou komorou pro pozemkové úpravy. Již tradičně v prosinci otevíráme 
nominace do 17. ročníku soutěže Žít krajinou 2023. Sledujte náš web pro více 
informací ohledně termínů a podmínek. 

Celý článek >

Celý článek >

VÍTĚZOVÉ 
ŽÍT KRAJINOU 
2022

Potěšil nás zájem zástupců obcí, 
odborníků i široké veřejnosti jak 
na XXIII. ročníku Konference 
pozemkových úprav v Plzni, tak na 
Dni malých obcí v Praze i Olomouci, 
kde jsme měli příležitost se s řadou
z vás potkat a diskutovat. Velmi 
pozitivně vnímám také zájem mladé 
generace, s níž se moji kolegové 
pravidelně setkávají v rámci přednášek 
či exkurzí pro žáky a studenty. 

 
 Státní pozemkový úřad se letos poprvé prezentoval na konferenci Den malých 

obcí, a to v pražském O2 universu a na Výstavišti Flora Olomouc. Starostky 
a starostové si v konferenční části poslechli prezentaci na téma pozemkové 
úpravy a jak si o ně požádat, a seznámili se s povedenými realizacemi v kraji-
ně. Poslechnout si mohli také užitečné informace k převodům pozemků nebo 
Monitoringu eroze zemědělské půdy. Zapište si do diáře jarní termíny 
2024 - 19.3. v Praze a 26.3. v Olomouci. Těšíme se na viděnou.

SPÚ POPRVÉ 
NA DNECH 
MALÝCH OBCÍ

Celý článek >

Olešnici, město v okrese Blansko v Jihomoravském kraji, trápily bleskové povodně. 
Vodní živel si v roce 2002 dokonce vybral jako daň dva lidské životy. Po letech 
je tomu jinak. Díky procesu pozemkových úprav zde vzniklo pět poldrů a cestní síť. 
Přinášíme vám rozhovor s bývalým starostou panem Zdeňkem Pešou, který 
se o rozvoj Olešnice nejvíce zasloužil. 

Celý článek >

ROZHOVOR 
SE STAROSTOU: 
ZDENĚK PEŠA, 
OLEŠNICE NA MORAVĚ

Státní pozemkový úřad bude od počátku roku 2024 od Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových přebírat pozemky dosud zapsané na neznámého 
nebo nedostatečně identifikovaného vlastníka, které tvoří zemědělský půdní fond, 
čímž je myšlena orná půda, vinice, chmelnice, zahrady, ovocné sady a trvalé 
travní porosty. Přesvědčte se sami, co to bude obnášet a jak to bude probíhat.

JAK TO BUDE 
S PŘEVODY 
POZEMKŮ NIV?

Celý článek >

Státní pozemkový úřad se opět účastní putovní výstavy Má vlast cestami proměn 
– Příběhy domova, SPÚ do letošního ročníku přihlásil dvě realizace, a to Ovocnou 
a zdravotní stezku u obce Růžová v Ústeckém kraji a Vodní nádrže Heřmanice 
v Libereckém kraji. O nejlepší proměnu ročníku 2023/2024 může na webu 
Má vlast cestami proměn hlasovat široká veřejnost, a to do 30. dubna 2024.

MÁ VLAST 
CESTAMI PROMĚN: 
HLASOVÁNÍ 
VEŘEJNOSTI

Celý článek >

Národní zemědělské muzeum připravilo pro návštěvníky i v zimním období 
zajímavý program. Přes zimu jsou otevřeny expozice v Praze na Letné, 
v Ostravě a ve Znojmě. Pokud se vám nebude chtít v zimě vytáhnout paty 
z domova, můžete se pokochat i virtuálními výstavami nebo navštivte sekci 
V muzeu jako doma. Tisková mluvčí muzea Jitka Taussiková doporučuje: 
“V Praze pořádáme kurzy vaření s podtitulem Uvařeno v muzeu nejen přes 
zimu, ale i po celý rok, stačí si vybrat.“

DO MUZEA 
V ZIMĚ

Kalendář akcí >

Veškeré informace jsou aktuální k datu uzávěrky 28. 11. 2023.

Potřebujete s námi něco vyřešit? Rezervujte si schůzku na pracovišti on-line.
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